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Megje,en betenkint kétszer
szerdán éa szombaton.

s„rke««ztŐ8ég és kiadóhivatal : 
aktoralJtojh61*' Főtér 0 esám

'Telefon ■ 42. szám. 

Kéziratokat nem adank viasza. 

Syllttérhen minden garmund sor 40 fill.

Negyvenhatotok évfolyam.

Előfizetési ára:
Kgési évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 8 korona.

POLITIKAI HÍRLAP

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden azó utál 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
'•'onthn. ntán 8 till. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

ilz olasz harctér.
— jun. 12.

A monarchia polgárainak figyel­
me most az olasz harctér felé kon­
centrálódik. Izgatottan lessük a 
galíciai események mellett, hogy 
milyen híreket röpít világgá a te- 
legráfdrót a déli frontról, \ tiroli 
országhatáron eddig csak beve­
zető csatározások voltak, eddig 
csak előőrseink mérték össze 
fegyvereiket a hitszegő, orgyil­
kos politikát űző, alattomos és ra­
vasz ellenséggel. A tengeren se 
történt nagyobb csata, a levegő­
ben se indult meg a komoly harc. 
Az olasz hadvezetőség azonban 
eddig is összehazudozott annyit, 
hogy már most felülmúlja ántánt 
kollégáit. A taliáti vezérkartól 
nem is vártunk egyebet, mint vak­
merő hazugságot, a tényeknek 
szemérmetlen letagadását és ocs- 
mány elferdítését. Ezek után el­
készülhetünk mindenre. Nem fog 
bennünket meglepni semmi sem. 
Az igazi tánc azonban csak most 
következik, az olasz nemzet majd 
csuk a közel jövőben fogja meg­
tudni, hogy mennyire érdemel hi­
telt az a hivatalos jelentés, mely- 
lyel őket ámítják. A több mint 
tíz hónapos csata, amely mögöt­
tünk áll, bennünket már megtaní­
tott sok mindenre. A monarchia 
csapatai és hü szövetségesünk di­
cső seregei megmutatták az egész 
világ előtt, hogy minden ellenség­
gel el tudnak bánni. Nemcsak a 
harctéren álltuk ki a tüzpróbát, 
hanem itthon is.

Hogy az olasz milyen katona, 
azt már láttuk az eddig történ­
tekből: ha csak lehetett, megfu­
tott. Egyszerűen eldobálták fegy­
vereiket és szaladtak arra, amerre 
láttak. Ahány jelentést eddig ol­
vastunk az olasz harctérről, mind­
egyikben benne volt, hogy az el­
lenség elfutott. Megértjük az olasz 
katonákat: szokatlan nekik a fegy­
verropogás és az ágyudörgés. Ez 
az egyik ok, de van egy súlyo­
sabb : a kényszerűség. Az olasz 
nép ugyanis nem kívánta a há~ 
borút, az utolsó percig tiltakoz­
tak a fegyveres eljárás ellen, de 
a busásan megfizetett külügyi po­
litikusok, uj piacokra vágyó ka­
pitalisták, erkölcstelen kufárok, 
frakkos banditák és elszegénye­
dett D Annunziók kergették az or­
szágot a rémes veszedelembe. 
^ert> hogy Itáliára nagyon szo- 
moru napok várnak, azt már — 
minden proféciálás nélkül — most 
m^gmondliatjuk. Ha majd a vo­
natok ezrével fogják az ország 
elsejébe szállítani a szegény se­
besülteket, ha majd romokban 
°gnak heverni a műkincsek, ha 

Ulajd az éhség fogja fenyegetni

a lakosságot, akkor lesz csak a 
benső szitkozódás, esetleg — is­
merve a melegebb éghajlat lakói­
nak forró temperamentumát — 
a nyílt zendülés.

A nagy események — mint 
azt a hivatalos jelentés is előre­
bocsátja — csak most jönnek. Az 
első hatalmasabb összecsapást 
az Isonzónál várják. A csata kime­
netele elé nyugodtan nézhetünk. 
A mi szívós, bátor katonáink már 
megbirkóztak veszedelmesebb el­
lenséggel is, már útját állták egy 
kicsit jobban felszerelt hadsereg- 
nak is. A legcsikorgóbb hidegben, 
a legrémesebb terepszakaszon, tü

körsimává fagyott hegyoldalak­
ban, félméteres hóban vágtuk út­
ját az orosz seregnek. Isonzó csak 
epizód lehet ami nagy színjáté­
kunkban, de borzalmas csapás 
lesz majd Olaszországra. A há­
ború első Ízelítőjét majd csak ez­
után kapja az Appenini királyság, 
majd csak ezután tudja meg, hogy 
mit jelent az: a monarchiával há­
borút viselni. Bízunk seregeink 
dicső, igazságos fegyvereiben: 
megadják a kóstolót a hitszegő 
társaságnak, a hűtlen népségnek. 
A kóstolótól majd csak elmegy 
az olaszok szája ize.

sátoraljaújhelyi piac.
Hatósági ármegállapítást és szigorú ellenőrzést kérünk.

Igazán kétségbeejtő állapot, hogy 
az újhelyi piacon ki vagyunk szol­
gáltatva a kofáknak éppen úgy, mint 
a többi élelmiszer-spekulánsoknak. 
Nem tudunk magunkon segíteni. So­
káig azzal hitegettek, hogy majd lesz 
országos intézkedés és megmentenek 
ettől a szörnyű drágaságtól. Vártuk 
ezt a bizonyos intézkedést. Vártunk, 
tűrtünk, szenvedtünk. De a türelem­
ben nem valami sok táperő lehet, 
tönkre mentünk. A hússal már ott 
vagyunk hol a baka a kávéjavai — 
álmodni szeretnénk róla. A főzelék 
olyan drága, hogy le kell mondani 
róla. Egyszerűen képtelenség hozzá­
jutni, nem lehet megfizetni. Da hát 
miért van ez a drágaság ? Hiszen ha 
tönkre megyünk bele, legalább gon­
dolkozzunk róla. Miért ? Talán a föld 
megszűnt főzeléknek való véleménye­
ket teremni ? Józan észszel azt kelle­
ne gondolni, hogy ha ezek a csapá­
sok bekövetkeznek, akkor indokolt a 
drágaság. Da hiszen akkor nem is 
volna kapható ilyenfajta élelmiszer. 
Mert ha nines, akkor aranyért sem 
lehet adni. Ámde van; még pedig 
bőven van minden. — Például ami a 
marhahúst illeti, erre nézve a szerény 
észrevételünk van, hogy gyakran 
olyan marhafelhajtás volt, mint leg­
alább is nagyon régen. Csakhogy 
egyúttal a spekuláció, vagy helyeseb­
ben az uzsora is úgy dolgozott, amint 
még sohasem. Az a humornak, — de 
miiyen keserű humornak — látszó 
helyzet van, hogy minél több a mar­
ha, annál drágábban adják.

Ugyanígy vagyunk a főzelékfé­
lékkel. A piacon van mindenből bőven. 
Tehát hiány nincs. És az árak ennek 
dacára minden órában emelkednek. 
Olyan szédületes tempóban emelked­
nek, hogy még a tehetősebbek, a 
jobbmóduak zsebe is elsorvad, ha kö­
vetni akarja. így volt ez Budapesten 
is. Már csak — volt. — A főváros 
kiuzsorázott népe már valósággal for­
radalmi hangulatban volt. A sajtó 
azután nekifogott, valóságos hadjá­
ratot indított az élelmiszer uzsora el­
len és bámulatosan kis idő alatt nagy­
szerű eredmények lettek. A hatósá­
gok, amelyek hosszú ideig rábízták a 
Közönséget a saját sorsára, egyszerre 
tudtak rendet csinálni. A budapesti 
agyonsanyargatott nép és a sajtó

együtt kiküzdötték a hatósági maxi­
mális árak megállapítását. Ami en­
nek az intézkedésnek az eredménye 
lett, uz a milyen erős vád a műit mu­
lasztásaira, olyan követendő példa a 
vidéki hatóságoknak, hogy mindenütt 
rá kell térni erre az útra. A főváros­
ban a vásárcsarnoki árak ma reggel 
ezek voltak:

Zöldborsó hüvelyben kilója 50 
fillér (régi ár 1 kor. 60 fillér).

Fejtett nagy borsó kilója 40 fil­
lér (régi ár 1 kor. 60 f.)

Fejtett cukorborsó kilója 1 kor., 
(régi ár 2 kor. 40 f,)

Saláta I. rendű 6 darab 20 fillér
Saláta II. rendű 10 darab 20 f.
Kelkáposzta 100 darab 8 kor.
Paraj kilója 60 fillér.
Tojás 18 darab 2 korona.
Uj burgonya kilója 48 fillér.
(Uj hely ben egy kiló uj burgonya 

80 fillér és 1 korona között van.) A 
legjellemzőbb, hogy a hatósági ma­
ximális ármegállapítás miatt senki 
nem tartja vissza az áruját, ma leg­
alább is éppen annyi zöldség és fő­
zelék volt a pesti vásárcsarnokban, 
mint akkor, amikor még szabadon 
fosztogathatták a közönséget.

Amit megtett a főváros, meg le­
het és meg kell tenni Ujhelyben is. 
Nem szabad tovább tűrni a közönség 
példátlan kiuzsorázását. Ujhelyben 
is hatósági maximális árakat kell 
megállapítani minden élelmiszerre. 
A drágaságot nem bírjuk tovább. A 
spekulációnak, a kofagarázdálkodás- 
nuk valóságos rémuralma ez.

Szinte hihetetlen, hogy mit mü­
veinek az újhelyi kofák. Lehetetlen 
árakat kérnek és ha az alázatos, véd­
telen vásárló nem teljesíti a paran­
csot, kap a tetejébe olyan goromba­
ságot, hogy elszédülhet bele.

A piac szigorú rendőri ellenőr­
zése és a maximális árak hatósági 
megállapítása segíthet csak a mi ba­
junkon.

A fővárosi példa mutatja.
A rendőrség intézkedései.

A fenti cikkünk már sajtó alatt 
volt, amidőn Ujhely város rendőrka­
pitánya a következő hirdetményt tette 
közzé :

A közönség köréből panasz tár­
gyává tétetett, hogy az élelmiszerek,

ruházati, katonai felszerelési cikkek 
eladásával ’ foglalkozó kereskedők az 
eladásra szánt árukért sok esetben oiy 
magas árakat számítanak, amelyek az 
illető áruk értékével és illetve előál­
lítási költségeivel arányban nem álla­
nak, tehát aránytalanul és indokolat­
lanul túlságos magasak.

Ugyanez a panasz a vendéglősök 
és kávésok ellen is, akik a kiszolgál­
tatott ételekért és italokért szintén 
többször aránytalanul és indokolatla­
nul tulmagas árakat számítanak.

Ezen jogosult panaszokra okot 
szolgáltató esetek megszüntetése ér­
dekében felsőbb hatóságtól nyert fel­
hatalmazás folytán s illetve az 1914. 
évi 5600. sz. belügyminiszteri körren­
delet alapján ezennel elrendelem,hogy :

1. Az élelmiszerek, ruházati és 
katonai felszerelési cikkek eladásával 
foglalkozó összes kereskedelmi üzlet- 
helyiségekben a leginkább keresett 
árukról készített pontos árjegyzék 
könnyen szembetűnő helyen (lehető­
leg a bejárat közelében) és olvasható 
alakban állandóan kifüggesztve tar­
tandó.

Ugyanilyen árjegyzéket kell el­
helyezni az üzleti kirakatokban is s 
ezenkívül az árakat a kirakatokban 
kiállított árucikekre a lehetőséghez 
képest fel kell jegyezni.

2. Az összes vendéglőkben és ká- 
vóházakban a kiszolgáltatandó ételek­
ről és italokról magyar és német nyel­
ven készített árjegyzéket alkalmas, 
feltűnő helyen és olvasható alakban 
állandóan kifüggesztve kell tartani.

Ezen kívül ugyanilyen árjegyzé­
ket kell elhelyezni az asztalokon is.

Figyelmeztetni kívánom az érde­
kelt kereskedőket, vendéglősöket és 
kávésokat, hogy az árjegyzékben fel­
tüntetett áraknak a beszerzési árakkal 
és illetve előállítási költségekkel ará­
nyos összegben kell megállapítva lenni, 
mert az árjegyzékeket gyakran fogom 
felülvizsgáltatni. Ahol az eladásra 
szánt árucikkek, étel és italok árát 
aránytalanul és indokolatlanul tulma­
gas összegben megállapítva fogom ta­
lálni, nemkülönben felmerülő konkrét 
panaszok esetén az illető üzlettulajdo­
nos ellen az 5600/914. számú belügy­
miniszteri körrendelet alapján a kihá­
gás! büntető eljárást haladéktalanul 
megindítom s az illetők a rendőri 
büntető bíróság által 15 napig terjed­
hető elzárással és 200 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel fognak fe- 
nyittetni és ezenkívül a marasztaló 
Ítéletet a helybeli hírlapokban is közzé 
fogom tétetni.

Schmidt Lajos,
rendőrkapitány.

Intézkedések a piacon.
Egyidejűleg a rendőrkapitány a 

kofák ellen is intézkedéseket tett. 
Megállapította a fontosabb élelmisze­
rek árait s a tegnapi hetivásáron szi­
gorúan ellenőriztette. Kétségtelen, 
hogy tegnap már sokkal jobbak is vol­
tak az állapotok. Hisszük, hogy ha a 
rendőrség állandóan és lankadatlan 
erélylyel fog eljárni az élelmiszerek­
és az ár-uzsora ellen, akkor hamaro­
san gyökeres javulást fogunk észlelni 
s a város egész közönségének hálája 
és elismerése fogja jutalmazni Schmidt 
Lajos kapitányt és az egész rendőr­
séget.
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Pflanzer-ijaltin előnyomulása.
V

Az olaszok sorozatos vereségei.
Budapest, jun. 11.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti
Orosz hadszíntér:

Délkelet Galíciában és Bukovinában a szövetséges 
hadseregek eredményesen folytatták a támadást azon 
orosz haderők ellen, amelyek még a Dnyesztertöl délre 
állanak. A Pflanzer-hadsereghez tartozó csapatok elűz­
ték az ellenséget Ottyniától északra Obertynnál és 
Horodenkánál elfoglalt állásaiból és a Dnyeszter felé 
vannak előnyomuló ban, amely folyónak déli partját az 
oroszok még tartani igyekeznek. Közvetlenül Ceruovic- 
tól keletre egyetlen helyen, amelyen az oroszok még 
a Pruth mentén állanak, csapataink az ellenségnek 
egy támadását rövid harc után visszaverték. Egyéb­
ként északon a helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér
Tegnapelőtt és tegnap az olaszoknak az összes arc­

vonalokon ellenünk intézett valamennyi támadását visz- 
szavertük. Egy újabb előretörésük, amely a görzi hídfő 
ellen irányult, dalmát landwehr-csapatok tüzében össze­
omlott. Szintoly eredménytelen maradt az ellenségnek 
Ranchitól északra ellőnünk intézett egy támadása. Az 
Isonzó arcvonalon a tüzérségi harc még tart. A karin- 
tiai határon tegnap délután az ellenségnek a Freiko- 
fel ellen intézett egy erősebb és a Wolay tónál elle­
nünk intézett egy gyengébb támadását visszavertük. 
Tirolban egy Cortina Dampezzónál betört olasz dan­
dárnak előtörése Pentelstein melletti állásainkon össze­
omlott Az e vidéken ellenünk intézett újabb támadá­
sok, ép úgy mint a Landronál vívott éjjeli harcok, szin­
tén az ellenség visszavonulásával végződtek. A többi 
tiroli határterületen szakadatlan ágyuharcok és reánk 
nézve sikeres apróbb csatározások folynak.

Höfer altábornagy,
h vezérkar főnökének helyettese.

Sikerek a nyugati hadszíntéren.
»**

A galíciai német csapatok helyzete változatlan.
Berlin, jun. 11.

A német nagy vezérkar jelenti:
Nyugati hadszíntér:

A Lorettó magaslattól északkeletre az ellenség elő­
retöréseit, úgyszintén a Neuvilletől északra és délre 
levő állásaink ellen intézett ismételt támadásai meg­
hiúsultak. Az Ecuritől északra fekvő árkokban a kö­
zelharc még tart. Hebuthernétől délkeletre és Beninant 
mellett az ellenség támadásait tegnap és ma éjjel visz- 
szautasitotíuk. Csak a sere Mailir közti ut mellett érték 
el a franciák jelentéktelen eredményt. A franciák teg­
nap este megkísérelték, hogy azokat az árkokat, me­
lyeket a Champagnéban junius 9-én elfoglaltunk, tőlünk 
ismét elragadják. Nagyobb erőkkel és széles arcvo­
nalon támadtak a Lemesniltől északra és Beau le 
f érmétől északra fekvő pontok közti szakaszon. A tá­
madás az ellenségnek legsúlyosabb veszteségei mel­
lett teljesen összeomlott. Az ellenségnek éjjel megis­
mételt támadási kísérleteit már csirájában elfojtottuk.

Keleti hadszíntér:
Az Alsó Dubissa mentén, Kiragolától északnyugatra 

több orosz támadást vilszautasitottunk. Az ellenség 
eközben 300 foglyot vesztett.

Délkeleti hadszíntér:
A galiciában küzdő német csapatok helyzete válto­

zatlan.

g Víczmándy-család története.
•2

(Mutatvány egy uj könyvből.)
— jun. 12.

Nagyon értékes és reánk, zern- 
pléniekre nézve érdekes könyv hagy 
e most a sajtót. Bulkai Viczmandy
Tamás szép és tanulságos könyve ez 
a Zemplén vármegy eben elterjedt 
köztiszteletben álló X iczmándy-csa 
történetéről. Minden hosszabb ismer­
tetés helyett közlünk a könyvből mu­
tatóba egy fejezetet, amely hamar meg­
győz arról, hogy e mü nemcsak a tor- 
ténettudós számára érdekes adat ár, 
d.> mint olvasnivaló is a legé'vezete- 
sebbek közé tartozik:

Életrevalóbb nemzedékek.
Nagy perek.

A XVIII. század utolsó évtizedei­
ben főleg a butkai Wiczmándyaknak 
Butkán lakó legfiatalabb ágazata volt 
az. a mely az évszázadok viharaiból 
még diadalmasan került ki.

Butkai Wiczmándy I. László fiai 
közül III. István (felesége csicserei 
Orosz Borbála) 1758-ban Zemplénben 
volt szolgabiró, 1766-68 között pedig 
Uneban láblabiráskodott, de már 
1768-ban, még élte delén (45 éves 
korában) magtalanul elhalt.

Fitestvére : III. Mátyás (egy idő­
ben táblabiró, később szolgabiró Zem­
plén megyében) fiuágon még csak egy 
nemzedéken tudta a családot fenntar­
tani, mert feleségétől: Keresztes Zsu­
zsannától való egyetlen fia: II. Ta­
más (több megye táblabirája) nőtle­
nül halt meg (7 1831). Leánya : Anna, 
a már említett Péterfy Károly tábor­
noknak lett a felesége.

Mátyásnak öcscse, II. László ele­
inte a katonai pá'yán lehetett, mert 
a hétéves háború kezdetén (1758-ban) 
Zemplénvármegye őt gróf Pá ffy Li- 
pót tábornoknak pártfogásába ajulotta.

Katón ti szolgálatából azonban 
alighanem bátyjának III. Istvánnak 
halála után (1763-ban) már hazatér­
hetett. 1773 ban mint táblabirót talál­
juk otthon.

Valószínűleg katonáskodása alatt 
nősült. Legalább arra mutat neje ne­
vének idegen hangzása Zemplénben 
és a szomszédos vármegyékben, Vng 
ban és Sárosban, a honnan a W.cz- 
mándyak az időben nősülni szoktak. 
Felesége Wessely Magdolna volt, a 
kitől csak egy gyermeke: Viktoria 
születe t, később Kossuth Józsefné.

II. László halála után vagyona 
nevezetes pernek lett tárgya, amint 
arra majd visszatérünk.

I. László legfiatalabb fia — mint 
már mondtuk — I. József volt, aki 
után a családfán nemcsak a családot 
fiuágon mai napig is fenntartó, bő­
séges hajtás sariadzott fel (bárom fia 
és öt leánya volt /), de aki buzgalmá­
val erélyével és mindenre kiterjedő 
munkásságával (Zemplén és Uog me­
gye táblabirája volt) a család igazi uj- 
játeremtőjévé is lett.

I. József 1770 körül házasodott, 
amidőn elvette Zemplénvármegye al­
ispánjának, legényéi Pintér Márton­
nak egyik leányát: Zsófiát. E házas­
sága által sógora lett a XVIII. szá­
zadban nagy szerepet játszó hírneves 
történél Írónak : Szirmay Antalnak, a 
kiről életrajzírója: Kazinczy Fereucz 
feljegyezte, hogy 1770 ben vette el fe­
leségül a szépséges Pintér Annát, 
Wiczmándy József feleségének a nő­
vérét.

Ez a közeli összeköttetés Szirmay 
Antallal magyarázza meg azt a ter­
jedelmes értesítést a Wiczmándyakról 
Szirmaynak Zemplónvármegyéről irt 
túljegyzéseiben.

Szirmay, amig említett felesége 
élt (7 1738-ban), bizonyára gyakran 
megfordul a Wiczmándyak ősi fész­
kén: Butkán, ahol bő alkalma nyílt 
a Wiczmándyak családi irományaiba 
betekinteni. Hogy nem volt nagyon 
elragadtatva az akkoriban mocsaras 
falutól, bizonyítja az a — bizonyára 
tőle eredt — gúnyos kis latin vers,

amely Butkát — Velenczéhez hason- 
litja, persze oly értelemben, hogy jtt 
a tengert — a sártenger pótolja; 
(Azóta nagyot fordult olt a világ! i 
Dnsa vizét —amelynek partjain a tót 
Velencze fekszik — keskeny mederbe 
szabályozták. A sárnak — és Velen- 
ezének — már semmi nyoma!)

Butkán az ősi udvarházban most 
is a legfiatalabb testvér: I. József ]a. 
kott, de Butkán lakott testvére Ifi, 
Mátyás is egy szomszédos udvarház­
ban (később öröklés utján a PóNr. 
fyeké és legutóbb a báró Balassa 1st- 
vánnéé), amelyet a csaiád a gróf Szir- 
mayáktól zálogból váltott ki és ott la- 
költ a harmadik testvér: II. László a 
gróf Szirmay (Buthkai) kastéllyal 
szemben lévő — a testvérek által szin­
tén zálogból kiváltott — udvarházban. 
Csak a negyedik fiutes‘vér: III. I8^ 
váu nem lakott Butkán, hanem Dub- 
rókán.

Ez a tény, hogy ez időben bárom 
fitesivér lakott egy faluban, a család 
ez ágazatának is csökkent vagyonára 
engedne következtetni, holott a^Wicz- 
mándy-testvérek jómódú, vagyonos 
emberek voltak.

Nézzük egyébként a vagyoni vi­
szonyaikat !

1771-ban — tehát III. István ha­
lála után — a megmaradt három fi- 
testvér: Mátyás, László és József az 
ősi birtokon (a butkai, szelepkai, dnb- 
rókai, márki, ráskai és kamonyai rész­
jószágokon) osztozik meg, de a csa­
ládnak abban az időben tetemes va­
gyona van még — mint látni fogjuk
— Üogmegyében is és vannak zálog­
ban lévő birtokai, sőt a neoacquistica 
commissio által elbirtokolt, perelni 
való jószágai is ez Alföldön.

A családi iratokból kitűnik, hogy 
a hevesmegyei Réde községben lévő 
(Wiczmándy I. Kvistófűé, Székv Mar­
git után maradi) jószág 1752-ben dob- 
ronyi Is.ák Istvánná! van zá;u;:ban, 
aki egy levelében javasolja a Wiez- 
mándyakuak a Szóky Margit után 
maradt nógrád és gömörmegyei bir­
tokok kiperlését.

1767-ben az említett rédei birto­
kot Wiczmándy István, III. Mátyás 
és I. József 700 körmöczi aianyért 
Almásy Pál konsiíiariusnak, mint 
„atyafinak" és feleségének Kvassay 
Franciskának adják uj ól zálogba.

1767 ben Almásy Pa!, 1773-ban 
Almásy Mihály, 1776 ban Páhiak fia,
— a később gróffá lett — Almásy 
Ignác ir a Wiczmándyaknak a rédei 
zálog dolgában.

(Folytatjuk.)

Hadfy altábornagy
a tartalékos tisztekről és a
10-es honvédek vezéréről. ^

— jun. 12.
A tartalékos tisztek történelmi 

emlékezetű hősó maradnak minden 
időkre ennek a háborúnak. Mielőtt 
megindult a nagy véres áradás, bé­
kés, szóid emberek, szorgalmas mű­
velői foglalkozásukn tk, szürke, hang­
talan munkásai az irodának, hivata­
loknak. És amikor megindult a vihar 
és ott kellett hagyniok az irodát, a 
megszokott, csendes családi tűzhelyet, 
amikor a kopott, tintafoltos irodaka­
bát he'yébe a csukaszürke, feszes ka­
tonazubbony, a toll helyébe a kard 
került kezükbe, akkor a szelíd tekin­
tetek egyszerre villámokat szórtak, a 
munkában meggörnyedt bátak ki­
egyenesedtek, az elpefyhüdt izmok 
acélos Fogékonyságot kaptak, kato- 
nábbak lettek a katonánál és a kö­
telességtudó hivatásos tisztekkel ne­
mes versengésbe fogtak, ki tud na­
gyobb szolgálatot tenni mindnyájunk 
szent, nagy ügyének.

Á tartalékos tisztekről hivatott 
kritika, Hadfy altábornagy szavai 
mondják a legszebb dicséretet. Egyi* 
fővárosi lap tudósítója beszólt a nil 
hadosztályunkat vezető hős altábor- 
nagygyal a harctéren, a galíciai gy6* 
zelmes csatatéren, ágyuk zengés
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D' ihm 'B érdekel bennünket:

l'bben a ragyogó testületben kű- 
l n helyet, külön dicséretet érdemel- 
” k tartalékos tisztjeink Ók nem 
Pe\As0S katonák, nem életfeladatukTÍonVkcdis, azt b.hetnék róluk,
hogy hiányosabb katonai képzetsé­
gé* is és én teljes bizalommal és 
megnyugvással bízom legjobb száza 
Imát tartalékos hadnagyok vezeté- 

xre \ tartalékos tisztek már eddig 
kivívták elöljáróik megbecsülését 

s alantasaik szeretetét. Azt hiszem,
, mi mostani nyugatgaliciai harcaink 
méltó lelkesedést váltanak ki ahazá- 
hflD amelynek tekintetét mindig ma 
gunkon éreztük az egész diadalmas 
futás alatt, előre, az oroszok nyomá­
ban Mert ez volt a mi mostani otíen- 
zivánk. Különös és mély szeretettel 
keb megemlékezni Molnár tábornok­
ai* aki a kassai és munkácsi, Daub- 
ner ezredesről, aki az újhely i és besz- 
tPrczei honvéd gyalogezredekből álló 
dandárokat vezetik. Ez a két kiváló 
parancsnok belterjes és szakszerű 
tudásával a háború egész tartama 
alatt mindig példásan vezették csa­
pataikat és a legsúlyosabb viszonyok 
között is kiválót produkáltak.

HlKEKe

Nevetés fog el bennünket, ha 
arra gondolunk, hogy hír 

Edward Grey zsirálta az olaszok 
váltóját Londonban. Ha kiskorú 
családtag Írja alá meggondolatlanul 
azt a keskeny papirost, egyszerűen 
szanatóriumba küldik. A kiskorú 
Grey nek is került már betegsége, 
amelylyed a hosszú szabadság tele­
lődön berkeibe vonult. Legyen neki 
nyugodt pihenése. Itália váltója e.ő- 
kerül még a nagy számadáson. A 
német követ fog vele szivarra gyúj­
tani. Mert ott leszünk mi is azon 
a béketárgyaláson, de nem úgy, a 
hogy Miáék óhajtják. Nevetni kell 
újra az embernek, ha eszébe jut, 
hogy Olaszország közbelépésével 
akarták megakadályozni Przemysl 
eles’ét. Mindössze annyi hatása lett 
a beavatkozásnak, hogy pár nappal 
hamarabb folyt le a végzet. Kar, 
hogy korábban nem jött az áruló. 
Azóta már egész Galicia a mienk 
volna. De már valósággal kacagni 
kell, ha a pétervári turbékolást ve­
szi eszébe az ember. Németország 
és a magyar-osztrák monarchia so­
hasem voltak kellemetlen szomszé­
dod Oroszországra. Oroszország nem 
is visel háborút e két birodalom 
megsemmisítése ért. Neki csak a 
Dardanellák szabadsága fáj. Milyen 
jószivü is ez a Nikolajevics Nem 
akar többó agyonhengerelni ben­
nünket. Nem akar megsemmisíteni. 
Hisz olyan szép az élet. Es úgy 
fájna neki, ha mi nem gyönyörköd­
hetnénk többé benne. — Mi ez . 
Békegalamb tu> bókolása? Ne­
vetni kell rajta csak. Míg azt hit­
ték, hogy ők vannak felül, a teljes 
pusztulást hirdették számunkra. 
Most, amikor rájok jár a rúd, min­
denáron meg akarnak kegyelmezni 
nekünk. így akarnak talán kímé­
letet pumpolni maguknak. Ne ves- 
sük ki őket. Az ő kapkodásukat 
látva, csak megnövekedik önbizal­
munk s eltölt bennünket az a bol­
dogító tudat, hogy a világ legna­
gyobb, legfélelmetesebb hadserege 
épen a mi országunk határainak a 
mi és derék szövetség: sünk alapo­
san megosztott hadseregétől kapott 
olyan ütést, amelytől, ha meg nem 
hal is, de egész életére nyomorék­

ká válik. Nem hallgatunk tehát a bó- 
kcturbékolásra, nekünk ne turbé- 
koljanak, hanem tőlünk könyörög­
jenek bókét. Akkor majd szóba ál­
lunk velők, addig azonban nem !
Mert ők kényszeritettek bennünket 
háborúra; meg kell tehát alázkod- 
niok előttünk.

— Requiem a hősi halált halt 
Pintér Ferenczért. A galíciai csataté­
ren a hazáért élete virágában hősi ha­
lált halt legényei Pintér Ferencz hon- 
védhadnagy emlékére ma délelőtt 8 
órakor requiem ment végbe a r. k. 
nagy templomban. A requiemen a me­
lyen sújtott szülőkön kívül résztvett 
nemcsak a nagyszámú rokonság, de 
a család barátai és a részvevő nagy 
közönség közül is számosán, akik szi­
vük egész melegével osztoznak a leg­
szebb reményük elvesztésével sújtott, 
gyászba borult szülők mélységes fáj­
dalmában.

— Vágó (lyulúiié ünneplése. Ked­
ves és lélekemelő ünnepségben volt ma 
része a sátoraljaújhelyi posta- és táv- 
irdahivatal tisztviselő karának. Vágó 
Gyulánét, aki az intézetnél 30 eve, ma­
gánál a sátoraljaújhelyi postahivatal­
nál eddig mintegy 25 éve van alkal­
mazva, hosszú, hasznos és odaadó 
szolgálatának elismeréséül a keres­
kedelemügyi miniszter a női alkal­
mazottak számára újonnan rendszere­
sített csoportvezetőnői rangra emelte.
Az ünnepség csendben, igazán mél 
tó an ahoz a ragaszkodáshoz és ke­
reteihez folyt le, melyben Vágó Gyu­
lánét valamennyi kurtársa részesíti.
Ez alkalommal a hivatal összes sze­
mélyzete elölt Gerö Alfréd ^ postafő­
nök méltatta szép szavakkal az ün­
nepeit érdemeit és tolmácsolta az 
egész tisztviselői kar osztatlan szere­
tetét és ragaszkodását. Ugyanekkor 
adták át az ünnepeknek kartársai 
megemlékezésük maradandó jelét is. 
Az ünnepelt könnyekig meghatva kö­
szönte meg az iránta tanúsított figyel­
met és az olyan osztatlanul megnyil­
vánuló ragaszkodást.

— Az újhelyi jegyzések a II. 
hadikölcsönre. A II. magyar hadi- 
kölcsön jegyzése e hó 7 ón a leg­
szebb sikerrel ért véget Ljhelyben is. 
Nem lehet elég dicsérettel illetni ha­
zafias, lelkes, áldozatkész közönsé­
günket és az aláírási helyek gyanánt 
szereplő pénzintézeteink agilitását és 
ugyancsak áldozatkész buzgalmát, a 
midőn látjuk, hogy a II. hadikolcson- 
re ez a város, amely az országban is 
különösen súlyos drágaság és min­
denféle uzsora terhe alatt nyög s a 
melyre a háború különösen sok meg­
próbáltatást mért, még naf£obbp°Vb 
szeget jegyzett, mint az elsőre. Pedig 
az tlső hadikölcsön újhelyi sikere is 
meglepte pénzügyi viszonyaink leg­
alaposabb ismerőseit is.

A II hadikölcsönre az ujhbl> 
ben működött aláírási helyeken ősz-
szesen egy millió 363’00° k:0^a„
jegyeztek. Ebben persze vidéki jegy 
zések is vannak, de ezzel szem 
újhelyiek is jegyeztek más városok,
kivált a főváros aláírási helyein A

Kereskedők, Iparosok és Gazdák Hi­
telszövetkezete 8000 korona.

egyes újhelyi aláírási helyek között 
a jegyzések » következőképen oszla-
nak ™zcfQsztiák-Magysr Bank újhelyi 
fiókiánái jegyezték a legtöbbet. 
ezer koronák A m. kir. Postatokarék- 

il js - tekintve, begy itt 
esek teljes készpénzfizetés mellett le­
hetett jegyezni, - tekintélyes összegű 
jelzés történt: 41,200 korona - A 
1 i i,,,.ai bövelkf’ző összegű aia
bVsok történtek : Sátoraljaújhelyi Pol-írások torituieik ^ * nnn ko.-ona,
gári Takarék pénz iái - > aAmralia-Hitelbank 135,000 korona, Sátoralja 
uihelyi Takarékpénztár 134,OW R Gézén intéseinek varannó, fiók
és^ történt)^* Kévédé,ml"," Ip-,

93V0O korona, Központi TakartkpénZg
tár 62,000 korona, ^helyi
Bank 50,900 korona,

1 Népbank 36,000 korona, Mezogaz
I sági Bank 31,200 korona s végül a

— Olcsóbb lesz a hús í Az álta­
lános drágaságban, mint vigasztaló fe­
hér galamb jelent meg az újsághír, a 
mely beszámolt arról, hogy Budapesten 
és az ország több városában olcsóbb 
lett a hús. Anélkül, hogy a fogyasztó 
közönséget sikerült volna a husboj- 
kottra megszervezni, a húsárak fo’y- 
tonosan emelkedő tendenciája egy­
szerre mintha országszerte ellanyhult 
volna s talán csak napok kérdése, a 
mikor Ujhelyben is beszámolhatunk 
a husdrágaság csökkenéséről. Egy 
újhelyi mészárosnál érdeklődtünk, mi 
az oka az ország több városából ér­
kező árcsökkenés! tűrnek s remélhető- 
e, hogy a húsárak tartósan alább fog­
nak szállni. Kérdezősködésünkre a kö­
vetkező felvilágosítást nyertük :

„ A húsárak leszállása tény, mely­
nek hatása rövidesen mindenfelé 
észlelhető lesz. Oka pedig aligha­
nem a, harctéri sikerekben keresen­
dő. A május elején megindult ga­
líciai offenziva ugyanis egyrészt je­
lentős galíciai földiéi öleteket sza­
badított fel, miáltal a hadsereg élel­
mezésére uj marhaállományok lesz­
nek igénybevehetők a visszafoglalt 
területen. Emellett az ejtett zsák­
mányban is nagymennyiségű ó:őál- 
lat és konzerv találtatott, a katona­
ság beszerzendő smkseglete erő­
sen csökkent. Amely percben pedig 
a legnagyobb fogyasztó a piacról 
elmarad, csökkennie kell a húsárak­
nak is. Hogy ez az árcsökkenés ál 
landó lesz-e, azt természetesen előre 
nem lehet megállapítani. X alószinü 
azonban, hogy am ily mértékben a 
szövetségesek győzelmes seregei elő­
rehaladnak, azon mértékben szaba­
dulnak fel az újabb hadseregellá­
tásra igénybevehető területek s ezek 
marhaállománya jelentős szerepet 
fog játszani a későbbi húsárak ki­
alakulásában."

_ A repcetermés. A kormány
rendelettel zár alá vette Magyaror­
szág 1915. évi egész repcetermését, 
kivéve a termésnek azt a részét, a 
melyre a termelőnek saját gazdasá­
gában vetőmag céljára szüksége van.
A termelő a zár alá vett termést el 
nem idegenítheti, fel nem dolgozhatja 
és kereskedelmi miniszteri engedeiy 
nélkül el nem szállíthatja. Megokolt 
esetben a miniszter feloldhatja a zárt. 
Aki a rendelet ellen vét, két hónapig 
terjedhető elzárással büntetendő.

— Mezőgazdasági állasunk. Az 
angol nagyhatalom nagyon el számí­
totta magát, amikor a monarchia ts 
Németország kiéheztetéséro gondolt 
és erre dolgozott. Azt hitte, hogy ha 
Amerika nem szállíthat, ha a keletet 
elzárják tőlünk, éhen fogunk
Most már megbizonyosodhatott telől.,
ho*y ezzel az ütőkártyájával elveszi 
tette a játszmát is. Mi is, Németor­
szág is biztosítottuk magunkat az uj 
termésig. El vagyunk lát*, minden 
szükséges élelmiszerrel. A kávé, nzs 
és karaván-tea, narancs, citrom es 
datolya nélkül inaid csak megteszünk.
A vetések az egész országban jól ál­
lanak s ha nagyobb elemi csapasok 
nem érnek bennünket, több gabonánk 
lesz, mint tavaly volt. Fü.dmuve.ó 
államot nehéz kiéheztetni. Ha kínai 
fallal vennének körül bennünket, ak­
kor is megélnénk, sőt jobban, min 
igy, mert akkor nem hordhatnák ki 
a termésünket. Az árpa, rozs mar ki­
hányta a fejét s a búza most hajtja 
kalászát. A korai burgonyák a jövő 
héten virágzanak. Az olasz cseresznye 
az idén elmaradt pünkösdi piacunk­
ról de nem éreztük hiányát; van he­
lyette korán érő magyar cseresznye 
A máltai burgonya se jutott el hoz-^ 
zánk és a fehér olasz hagyma sein s 
mégis élünk. Takarékossággal, jo be­
osztással nagyon el lehatunk mmuen 
behozatal nélkül; a magyar fmd rneg- 
termi azt, amire fiainak feltétlen é.et 
szükséglete van.

_ Az njhelyl ref. lelkész uj ver­
ses könyve. Az újhelyi ref. egyház 
jelenlegi h. lelkésze, az uj magyar

szépirodalom egyik számottevő és még 
sokra hivatott alakja, Szombati Szabó 
István uj verseskönyvet bocsátott 
közzé, amely Lampel Róbert kiadá­
sában a „Halál parkja- címmel je­
lent meg. A kötetben 4-5 esztendő 
termését gyűjtötte össze: kevés de 
egytől-egvig értékes verset, melyek­
nek mindegyike egy erős és mély 
költői egyéniség megnyilatkozása. — 
Szombati Szabó István egészen mo- 
dern költő, de semmifélti iskolához 
nem tartozik, önálló egyéniség b ép 
azért, mentes is mindazoktól » túlzá­
soktól, amelyek a legmodernebb köl­
tői irányok fiataljait legtöbbnyire je - 
lemezték. Ha tömörsége és újszerű­
sége olykor nagyobb elmélyedést is 
köve1 eV olvasójától, sohasem érthetet­
len, vagy pláne értelmetlen, mint az 
Ad’y-epigi nők. E lenkezőleg verseiben 
mindig erős óizelmcknek és mély gon­
dolatoknak ad bár újszerű, de min­
dig szabatos és költői szépségű kite- 
zést. Formatökélye és nyelvének erő­
teljes magyarsága és gazdagsága te­
szik költeményeit még vonzóbbakká.
Az értékes műből, melyet az orszá­
gos sajtó is nagy melegséggel méltat, 
egyik legközelebbi számunkban adunk 
mutatót.

— Ujhelyben is erősen érzik az 
aprópénz hiányát. Régen, a boldog 
békeidőben mindenki lehetőleg gyor­
san szeretett túladni az aprópénz- 
készletén és mindenki arra töreke­
dett, hogy minél több ropogós bankó, 
szép, színes papírpénz lapuljon erszé­
nyében vagy kasszájában. Most azon­
ban egészen másképpen van : az ezüs­
töt és más kisebb egységű pénzt le­
hetőleg elrejtik. Az aprópénz hiányt 
ma már Ujhelyben is érzékenyen ér­
zik. ITuduuk eset két, hogy egy-egy 
nagyobb fizetésnél mind a két fél a 
legnagyobb zavarban van. Az üzle­
tekben trafikokban és más forgalmas 
helyeken egyáltalában nincs ezüst, se 
nikkel. A tulajdonosok nem tudnak 
visszaadni, a pár fillér különbözete­
ket bélyegekkel pótolják vagy na­
gyobb vásárlást kell tenni. Hová tűnt 
az aprópénz, a nikkel és a réz? Kik 
rejtették el, kik nem akarják kiadni 
karmaik közül ? A pénznek a nor­
mális íorgalomból való indokolatlan 
és zavart okozó kivonása bünteten­
dő cselekmény. Ha valaki e dugja az 
ezüstöt és ezzel forgalmi kompliká­
ciót idéz elő, tettéért felelősségre von­
ható. A pénz örök forgását nem sza­
bad gátolni és egyes emberek kis­
hitűsége és szűk látókörüsége miatt 
nem akadhat meg a forgalom.

— Amerika Cézárja. Méray-Hor- 
váth Károly nagy szenzációt keltő 
regénye ma megjelent. Az Amerika 
Cézárja olyan hatalmas iroda-mi al­
kotás, hogy még a mai rendkívüli 
idők közepette is nagy feltűnést fog 
kelteni. A magyar olvasóközönség 
régen élvezhetett ily érdek feszitő s a 
mellett művészi regényt. De ilyen ha­
talmas koncepciójú alkotás még a 
virágirodalomban is ritka. A mese­
szövés izgalmássága, az érdeklődést 
folyton fokozó fejezetek változatos­
sága egyenesen mesteri. Ame lka leg­
jellemzőbb férfiai és női^ állanak a 
regény központjában, ameiy Amerika 
életének, sorsának, jövőjének szenzá­
ciós megrajzolását adja hatalmas fa - 
táziával. Az Athenaeum könyvtár 
ezzel a regénnyel olyan utlrdk0lbb°z 
in ott amit csak Kellermann világ- 
hlrü „ Az AlaguU-jához lehet hason- 
litani. Epén ezért a kiadotársulat több 
mint 530 oldalas alkotást pompás be­
kötésben szenzációsan 0.cső áron 1 
bor 90 fillért bocsátja forgalomba s a
reeénv ily áron mosi már minden
könyvkereskedésben kapható.

MEnvasszonvi hBlengyéh
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Főszerkesztő és lsptulajdonos : Éhlert Qy«l» 
Felelős szerkesztő: Telelty Sándor,
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KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ- Hirdetmény.
y 9 bodragszerdahElyi immunis Iromolii szilöleltp ||ig g SárOSpataHi Hitelbank HÉSZV.-TárS.

igazgatósága közhírré teszi, hogy

termény«áruosztálya
a m. kir. Postatakarékpénztártól^ nyert J762/i/i°/1915. ig. 
szánni megbízatása alapján, az 1761/1915. M. h. sz. kor­
mányrendelet értelmében az 1915 évi termésből várható

iniza-, rozs-, árpa-, zflii- ss repcze terményskre 
a termciőltnsH folyó éci julius hó ZS-ig bezárólag

előlegeket nyúlt,
Az előlegek iránti kérelmek a Sárospataki Hitel­
bank Részvény társ. hoz nyújtandók be s felvilá­
gosítással minden tekintetben készséggel szolgál

Sárospatak, 1915. junius 8-án
hazafias tisztelettel

a Sárospataki Hitelbank H.-T.

részvénytársaság részvényeséi

folyó évi junius hó 27-én délelőtt 11 órakor

Sátoraljaújhelyben, a Zemplénmegyei keresdelmi-,
|m| ipar-, termény- és hitelbank helyiségében tartanddo

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak

1. Jelentése az igazgatóságnak és felügyelő-bizott­
ságnak az 1914. évi gazdálkodás eredményéről.

2. Határozathozatal az évi mérleg és eredmény­
számla megállapítása és a fel ment vény megadása iránt.

A mérlegre vonatkozó igazgatósági és felügyelő­
bizottsági jelentést, a részvényesek a közgyűlés előtt __
8 nappal, naponként délután 2—4 óráig Sátoraijauj- 
helyben, a Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- 
és hitelbank helyiségében, Fejér Elemér társulati titkár­
nál megtekinthetik.

Sátoraljaújhely, 1915. junius 7 én.

fiz igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 20. §-ából.

A közgyűlés ált azon részvényesekből, kik a közgyűlés 
előtti időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és 
szavazati jegy mellett letéteményezik.

lg

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

ji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

:— Egy üveg ára 3 hóim :——
Francia, tetsclieni, gráci és prágai

PARFÜMÖK
üvegtokokban, valamint kisebb mennyiségekben kimérve.

Kapható :

a „Szt.-Bntal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchányi-tér.

Árverési hirdetmény. |
Alulírott kir. közjegyző ezennel közhírré teszem, a

hogy özvegy Weinberger Dávidné pusztakamonyai kakos, 
az általa Schreiber Jónás és Fia nagymihályi ezégnek Q 
eladott, de ez utóbbi által át nem vett 1000 méterm. Ö 
burgonyát Karaonya-pusztáu, 1915. évi junius hó 15 én pá 

jpj délután 3 órakor jelenlétemben nyilvános árverésen el jJJJ
jf fogja adni. KJ
41 Kikiáltási ár métermázsánként 12 kor., de araeny- M 

nyiben ez meg nem igértetnék, az fokozatosan lejebb y

aszállittatik. Vevő a vételárt készpénzben nyomban ki- IfiV 
__ fizetni köteles. s|

Nagymiliály, 1915. junius 7. 23
Rí

füzesséry Dezső,
kir. közjegyző.

Ml

0

Klein József
| szobafestő, tapétázó és mázoló 
| Sátoraljaújhely
E3 Rákóczi utcza 63. szám a.
| I ső rendű modern 
y kivitelű. L egfi n o- 
S mabb bel és kűl- 
I földi anyagok.

g! Telefon szám; 22. j|

3 Ajánljuk a t. építő, építész és L 
3 mészkereskedő urak szives ti- ej 
íj] gyeimébe az általunk kizárólag [Q 
2j fával égetett, teljesen kőmentes gj
3 I-sö rendű

fdarabos meszel
jji mely kiadós voltánál fogva az 
d összes hazai temékeket felül'
2 múlja.
jjj] Levélbeli megkeresésekre azon- 
íj] nal válaszolunk, távirati nieg- 

rendeléseket elfogadunk. ja

I Bankegyesület Részvénytárs.
gj Zemplén-Ladmóczi mész- és agyagipar 
| telepe
gj Sátoraljaújhelyben.
El Siirgönyczim: BankegyeBÜlet.
EJ Telefon : 32.

000MMMMIEIE1BI®

Sátorai] aj

jlegjelen h
szerdán

S,erke8*t6^j 

Telefon :|

géelr8tukat

SylltUrWeo mind

Bhcio a
Ankét a

Reudkixj
remélhetőlej
nyokra át alj 
ciónak död 
dott le a v| 
a főisján 
drágaság el 
kedések ml 
rozása végi 

Az af 
volt és az 
letesen kit 
akciótól jo| 
szonyok gj

A naj 
röl a küvt 
tásunk szál

Az éril 
Meezner Gyl 
üókus Gyuf 
vén kir. túrj 
szy Xiktorl 
Valló Istvál 
Beregszászyl 
Székely Elei 
Lajos rendől 
r. k. piebán| 
g. k. plebát 
Ernő, Grünl 
dor, XV alti 
Adolf várni 

A fői31 
leket és is] 
a közéleh 
mérséklései 
tartását at 
kiemelve, 
élések iráij 
zetőitöl let 
s általán 
kalmazottt 
tekintettel] 

De áll 
ságának 
hogy az 
napra eszi 
meg nem 
nősen azi 
körül tap| 
menő ténj 
úgy a be] 
széről tapl 
megfékezt| 

Felki 
talataik, 
véleményt 
sekre néz| 
sére.

Az ö| 
szonettel 
sajnálatos 
kézségek 
értekezlet! 
beható ta| 
a bevásái 
kaimat fs 
mei lettel 
lettek oh 
nek ellei 
nek oltall 

A ti 
intézkedő 
és egyhaj 

1. As 
legszüks] 
kék, mii 
baromfi,

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éfclert Gyula .Zemplén- könyvnyomdád
etében.


